



诚信老人单德凤和她的孙女 徐绍辉 摄

诚信老人

儿子生前治病欠债7万多 老人种地3年多还了一大半

76岁的她唯一担心的是,相依为命的小孙女将来怎么办

4年前的一次变故,大丰市南阳镇的单德凤老人失去了丈夫、儿子和儿媳,从此和小孙女相依为命。为了还儿子生前看病欠下的7万多元债务,老人起早贪黑,拖着病弱的身体,种10亩地,用3年多的时间还掉了5万多,自己胃病拖了38年也不去看。如今76岁的老人再也种不动了,“剩下的钱我一定想办法还,还要把孙女带大。”老人说。

通讯员 徐绍辉 现代快报记者 姜振军

变故

接连失去三位亲人

单德凤老人在大丰市南阳镇祥北村,三间老式的瓦房是她和7岁小孙女园园的家。前天记者看到,老人的家里家具破旧,一台老式电视机是唯一的电器,木质窗户已经变形,东房两张小床上铺着一层单薄的棉被,西房放了一堆杂物。

“在八九年前,老人的儿子在外打工时认识了一个女子,两人没领结婚证就生活在一起。”邻居们告诉记者,两人生下了女儿园园,不久,园园爸爸突发疾病,医院诊断为严重肝病,光是治疗费每天要600多元。“单德凤老人为了儿子能够多活几年,四处筹钱治病,没日没夜地剥大蒜挣钱。”

然而祸不单行。2010年春天,就在儿子病情严重的时候,单德凤老伴为了夜里看守儿子,走在乡村小路时不慎滑入河中溺水身亡。当草草忙完了丈夫的丧事后,儿媳莫名其妙失踪了,“当时园园才9个月大。”老人说,当年9月份,儿子病情恶化不幸去世。从此,她和小孙女相依为命。

坚强

种10亩地还债5万多

中医院1.5万、邻居4000、弟弟1.5万……当年为给儿子筹钱治病,单德凤欠下71000元债务,包括欠医院的医药费。为了早日还清这些债务,老人强忍胃病、悲痛,种了十亩庄稼地。“都是种的大蒜和玉米,卖掉庄稼就先还一部分,收成好就能多还点钱。”经过几年的辛勤劳作,老人已经还了5万多元。

“一定要谢谢大丰中医院,当年家里没钱,为了延续儿子的生命,医院领导为我减免了不少费用,而且医药费还减免了一部分,我分了几次才还完。”老人说,记得一次还款,玉米卖了4008元,自己口袋里只留了8块钱回的家。

据大丰市中医医院院长陆泳昕介绍,因为事隔多年,已无法回忆老人来还款时的情景,但老人种地还医药费,真的很感人,“医院有许多赖账、死账,跟那些‘老赖’比起来,老人值得我们尊敬。”

“现在只欠我弟弟1000元和女婿1万8,这钱我一定想办法还。”老人说,钱是自己出去借的,虽然儿子没能治好,但钱必须还。

担忧

去世后孙女谁来抚养

“我现在胃越来越痛,10亩地没法再种了,现在只留了3亩地。”在38岁那年,单德凤老人就患上了严重的胃病,南京、北京几乎所有的大医院都看过,可根本无法医治。

单德凤的遭遇,在大丰市公安局南阳派出所民警“进村入户”后发生了改变,所长孙爱君告诉现代快报记者,派出所向民政部门作了情况通报,争取为祖孙俩协调办理低保和孤儿手续。

孙爱君表示,在他们的努力和民政部门的关心下,单德凤祖孙俩的低保问题已经解决,园园早前也办下了孤儿证,“有了这两项保障,每个月有800多元补助,在以后的日子里她们的生活应该会好些。”

“园园是个苦命的孩子,她没了爸爸和妈妈,不能再没有奶奶。”老人也有担忧:“我已经76岁了,年纪大了,也越来越干不动活了,现在唯一担心的就是我去世以后,谁来抚养小孙女园园。”

平安好人

1月27日上午,“盐城平安好人”陆得海,将刚拿到手仅一天的3000元见义勇为奖金捐给了当地敬老院,“给这里的老人当压岁钱。”陆得海爽朗地说。 通讯员 宋孝林 孙志华 现代快报记者 姜振军

领到3000元见义勇为奖金 他第二天就捐给了敬老院

来自盐城的陆得海曾入编《中国精神文明大典》

2013年1月21日下午2时许,天正下着小雨,靠修煤气灶具生活的陆得海正骑自行车,走在盐都农村经济开发区三湾村一条公路上,沿路叫喊着“修煤气灶”。突然,前边约十几米远的地方,有一个70多岁的老人骑着电瓶车,不慎撞到邵堡桥的桥头,老人跌入深水中。

陆得海见此情景,来不及脱衣,立马冲入冰冷刺骨的河中,将老人救了出来。

今年1月20日,盐城市召开见义勇为表彰大会,对见义勇为先进

分子、积极分子和平安好人进行表彰奖励,而陆得海获得“盐城平安好人”荣誉称号。今年1月26日,老陆到当地派出所领到了3000元见义勇为奖金。

记者了解到,陆得海今年56岁,是个地道的农民,农闲时走街串巷帮人家修煤气灶,家庭经济并不宽裕。“我也没多大负担。”拿到这笔奖金后,老陆想,自己做了点好事,已经被表彰了,“不费劲、不出汗来的钱自己不能拿”。

“这钱给老人当压岁钱。”27日

上午,老陆联系了郭猛镇敬老院副院长孙胜安,将3000元钱全部捐了出去。“这不是他第一次做好事了。”早在2003年5月,当时“非典”蔓延,老陆觉得自己有责任帮助政府筹资控制疫情,于是他东拼西凑了200元,送到郭猛镇非典防治办公室,成为该镇防非典捐款第一人。在老陆的带动下,一个月里该镇收到防非典捐款20多万元。他的这一事迹,被收入中央文献出版社出版的《中国精神文明大典》第一卷中。

常州

山林突发大火 千余人奋力灭火 山火已被扑灭,30余亩山林被毁

1月27日下午,位于常州雪堰百渎南西湾的林地着火,在风力作用下,火势蔓延。当地政府干部、周边25个村的村民,以及消防、城管、武警战士千余人全力灭火,终于在昨天凌晨2点多,扑灭山火。据悉,起火原因可能与随意乱扔烟头或年底焚烧纸钱有关。 通讯员 小轩 现代快报记者 葛小林



消防人员正在灭火 消防供图

众人奋力灭火

1月27日中午12点40分左右,正前往武进区政府开会的雪堰镇城管科的姚国兴队长突然接到电话,说是雪堰镇城湾百渎南西湾的野草烧了起来,火势越来越大,很有可能会引发山火。姚队长立马调转头,赶紧给队员们打电话,将5台风力灭火器搬上车,赶紧奔往失火现场。由于起火的位置在山坞里,30多个城管队员轮流背着灭火器,深一脚浅一脚地在一人高的野草里摸索,朝着火光方向走去。

绣衣村的王建明书记带着15个村干部和村民已经赶到现场,他们拿着拖把、扫帚进山,在野草里奔了半个多小时,才赶到起火区域,随即开始灭火。

“最初烧的是野草,风一吹,火蹿到十几米高,直接往半山腰上跑”,王书记说。作为第一批赶到现场的灭火人员,由于他们手中只有“土工具”,灭火很费力,有的村民甚至把头发都烧着了。幸好,城管、消防、武进战士等人也迅速赶到。

据参与灭火救援的雪堰消防中队战士介绍,由于消防车没法开进起火区域附近,战士们一路拉着沉重的消防水带,扛着灭火装备跑了四五公里路,不少战士的脚都磨出了血泡。

周边20多个村的村民们也都接连赶到,有的在前头围堵火焰,有的在后方帮忙搬运救火物资。“从2点多钟,到28日的凌晨,我们都不知道来来回跑了多少趟”,一位村民告诉记者说,“后来感觉腿脚都不是自己的了”。

30余亩山林被烧毁

现代快报记者从雪堰镇政府了解到,27日下午1点半,武进区防火办启动森林火灾扑救预案。14时,常州市防火办到现场。由于着火区域系U形山坞,风向为东南风,火灾现场以灌木植被为主,加上风大,火势呈线形迅速蔓延。随后,武进森林消防专业扑救队、溧阳森林消防专业扑救队、无锡73031部队等数百人参加扑救,动用风力灭火器、油锯、水泵等器械60余台,出动消防车12辆,投入灭火弹3000余发。终于在昨天凌晨2点多,全面控制火情。据统计,被烧毁的林地30余亩,直接经济损失18万元。

昨天一天,雪堰镇农林站人员仍带领着村民们在失火现场进行巡视,以免有残留火星导致复燃。据悉,由于临近年末,这起山林火灾可能与周边村民乱扔烟头或年底焚烧纸钱有关。对此,林业部门也特别提醒市民,春节期间前往林区游玩,千万不能乱扔烟头,避免将火种带入林区。

连云港

写着密码的万元存单丢失 好心人捡了后送到失主家

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 陈忠财)一位马大哈妻子,将丈夫打工辛苦赚来的一万元存进银行后,竟然不小心将存单丢失,更离谱的是存单上还写着存款密码。就在失主夫妇心急如焚的时候,丢失的存单被好心的供电职工捡到后几经周转到他家门前,失主夫妇见到丢失的存单后顿时转怒为喜,拉住对方的手表示感谢。

1月27日上午11点左右,连云港市灌云县杨集镇长流村三组村民李明花揣着丈夫李洪林打工挣来的一万元血汗钱到镇上邮政储蓄银行将钱存了起来。存完款后,李明花突然想起当月电费还没有交,便转头来到供电所,就在她交完电费走出营业厅时,不小心将衣袋里的存单落在地上,可李明花浑然不知。

中午下班的时候,杨集供电所营业员杨占东和值班人员蒋佃军在门前打扫卫生时,无意中发现李明花遗落在地上的银行存单,让杨占东和蒋佃军惊讶的是,存单上还写着“密码××××”。

杨占东和蒋佃军迅速将这张存单交给所长陈洪龙,陈洪龙觉得必须尽快想办法找到失主。

可是,失主是谁?“有办法,我们可以通过营销系统查找。”杨占东随即打开系统,然而,系统里面一下子出现9个叫“季洪林”的人。为了尽快找到失主,大家又根据存单信息辗转来到镇上的邮政储蓄所,通过查询,最终确认存款人是杨集镇长流村三组的村民季洪林。确认失主后,大家一刻也不敢耽误,骑上摩托车,直奔长流村三组,通过打听,很快找到季洪林的家,将存单物归原主。